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INSTRUCOES GERAIS

—

. A prova terd, no maximo, 3 (trés) horas de duracdo, incluido o tempo
destinado a transcricdo de suas respostas na Folha de Respostas.

2. Este caderno contém 50 questoes de multipla escolha, assim distribuidas:

* Prova de Lingua Portuguesa, 15 questoes numeradas de 01 a 15.
* Prova de Redacao Oficial, 05 questdes numeradas de 16 a 20.
* Prova de Legislacao, 05 questoes, numeradas de 21 a 25.

* Prova de Conhecimentos Especificos, 25 questdes, numeradas de
26 a 50.

3. Cada questado apresenta 5 alternativas, de (a) a (e). Leia-as, atentamen-
te, antes de responder a elas.

4. Caso o Caderno esteja incompleto ou com defeito, o candidato deve
solicitar ao aplicador, durante os primeiros 20 minutos, as providéncias
cabiveis.

5. Nenhuma folha podera ser destacada, durante a realizacdo das provas,
exceto a destinada para anotacdo na Folha de Respostas (rascunho).

6. Respondidas as questdes, o candidato deve passar o gabarito para a
Folha de Respostas, utilizando caneta esferografica azul ou preta.

7. O candidato deverd entregar ao aplicador este caderno de questdes e a
Folha de Respostas identificada com nome e nimero de inscri¢ao.

8. O candidato s6 podera se retirar do recinto, ap6s 1 (uma) hora, contada
a partir do efetivo inicio da prova.

O

. O gabarito e a relacao de candidatos aprovados serao divulgados no
sitio www.concursopublico.cefetmg.br
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LINGUA PORTUGUESA
Sem esforco e sem exemplo

Nao creio que a gente ande tao ruim de portugués por causa das
redes sociais, dos torpedos no celular. Essa reclamacao tem cheiro de
mofo.

O interessante é que, embora digam que se |é pouco, as editoras
vendem mais que nunca, bienais e feiras ficam lotadas, e mesmo
assim nao conseguimos nos expressar direito, nem oralmente nem por
escrito. Se lemos mais, por que escrevemos e falamos mal?

Penso que, coisas verificadas ha trinta anos em meus tempos de
professora universitaria, andamos com problema de raciocinio. Nao
aprendemos a pensar, observar, argumentar (qualquer esforco maior
foi banido de muitas escolas), portanto nao sabemos organizar nosso
pensamento, muito menos expressa-lo por escrito ou mesmo falando.
“Eu sei, mas nao sei dizer”, “Eu sei, mas ndo consigo escrever isso” sao
frases ouvidas ha muito tempo, tempo demais.

A exigéncia aos alunos baixou de nivel assustadoramente, e
com isso o ensino entrou em queda vertiginosa. Tudo deve parecer
brincadeira. Na infancia, ensinam a chamar as professoras de tias,
coisa com que, pouco simpatica, sempre impliquei: tias sao parentes.
Professoras, ou o carinhoso profes, ou pros, sdo pessoas que estdo
ali para cuidar, sim, mas também para educar ja os bem pequenos.
Modos a mesa, civilidade, dividir brinquedos, nao morder nem bater,
socializar-se enfim da maneira menos selvagem possivel.

Depois, sim, devem educar e ensinar. Sala de aula é para trabalhar;
patio é para brincar. Nao precisa ser sacrificio, mas dar uma sensacao
de coisa séria, produtiva e boa.

Por alguma razao, la pela década de 60 inventamos — melhor:
importamos — a ideia de que ensinar € antipatico e aprender, ou estudar,
é crueldade infligida pelos adultos. Tabuada, nem pensar. Ortografia,
longe de nés. Notas abolidas: agora sé os vagos conceitos. Reprovacao
seria 0 andtema. E preciso esforcar-se, caprichar, para ser reprovado.

Resultado: alunos saindo do ensino médio para a faculdade sem
saber redigir uma pagina ou paragrafo coerente e em boa ortografia
em seu proprio idioma!
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O acesso a universidade, devido a esse baixo nivel, do ensino
médio reduziu-se a um facilitarismo assustador. Hordas de jovens
entram na universidade sem o menor preparo. Sao os futuros bacharéis
gue nado vao passar no exame da Ordem. Na medicina e na engenharia,
o resultado pode ser catastréfico: ali se lida com vidas e construgoes.
Em lugar de querer melhorar o nivel desse ensino cogita-se abolir o
exame da Ordem. Qutras providéncias desse tipo virao depois. Em vez
de elevarmos o nivel do ensino basico, vamos adotar método da néo
reprovacao. Em lugar de exigirmos mais no ensino médio, vamos deixar
todos a vontade, pois com tantas cotas e outros recursos vao ingressar
na universidade de qualquer jeito.

Além do ensino e do aprendizado, facilitamos incrivelmente as
coisas no nivel da educacdo, isto é, comportamento, compostura,
postura, respeito, civilidade.

Alunos comem, jogam no celular, conversam, riem na sala de
aula — na presenca do professor que tenta exercer sua dura profissao
— como se estivessem no bar. Tente o professor impor autoridade, e
possivelmente ele, nao o aluno malcriado, sera chamado pela direcao e
admoestado. Caso tenha sido mais severo quem sabe sera processado
pelos pais.

Nao estou inventando: nesta coluna nao escreve a ficcionista,
mas a observadora da realidade.

A continuar esse processo antieducacao, nos altos escaldes o
desfile de péssimos exemplos, impunidades, negociatas e deboches -
além do desastroso resultado do julgamento do mensaldo, apesar de
firulas juridicas — teremos problemas bem interessantes nos préximos
anos em matéria de dignidade e honradez. Pois tudo isso contamina o
sentimento do povo, que somos todos nds, e pior: desanima os jovens
que precisam de lideranca positiva.

Resta buscar animo em outras pastagens para nao desistir de ser
um cidadao produtivo e decente.

Luft, Lya. In: Revista Veja — 26 /9 de outubro, 2013
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QUESTAO 01

Folha de Sao Paulo, A2 opinido, 17 de janeiro de 2014

O chargista reafirma a opiniao de Lya Luft em:

a) Os livros, as bienais, as feiras ndo levam o jovem a gostar de ler.

b) O apelo do livreiro consegue despertar o interesse dos jovens para
a leitura.

c) A postura, o respeito, a compostura e a civilidade estdao de maos
dadas com a criacao do rolezinho.

d) O humor do chargista, ao colocar os jovens de costas para a livraria,
indica a aproximacao destes com a leitura.

e) As setas indicativas de moda, cinema e alimentacdo acentuam a
continuidade de um processo antieducativo.
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QUESTAO 02

Todos os argumentos, segundo a autora do texto, justificam o fato de
hoje os jovens terem dificuldade em Portugués, EXCETO a

a) dificuldade de raciocinio.

b) lideranca positiva dos jovens.

¢) nova modalidade de reprovacao.
d

e

) proliferacao de cotas disso e daquilo.
)

facilidade de acesso a universidade.

QUESTAO 03

Segundo o texto, serdo consequéncias futuras do baixo nivel do ensino
hoje, EXCETO:

a) Médicos e engenheiros fracassados.

b) Bacharéis reprovados no exame da Ordem.

¢) Postura, civilidade, dignidade e honradez serao afetadas.

d) Textos coerentes serdo redigidos com grandes dificuldades.

e) Redes sociais aumentadas, reducao de bons professores e boas
escolas.
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QUESTAO 04

A palavra sublinhada, interpretada entre parénteses, condiz com seu
significado no texto:

a) “Reprovacéo seria anatema.” (condenacao)

b) “...sem saber redigir uma pagina ou paragrafo coerente.” (sem
nexo)

c) “Em vez de elevarmos o nivel do ensino basico, vamos adotar o
método da nao reprovacgao.” (a grade)

d) “...apesar de firulas juridicas — teremos problemas bem interessantes
nos proximos anos em matéria de dignidade e honradez.” (mentiras)

e) “Tente o professorimpor autoridade, e possivelmente ele, ndo o aluno
malcriado, serd chamado pela direcdo e admoestado.” (suspenso)

QUESTAO 05

¥ AS VEZES EU TENHO
A IMPRESSAO...

\\‘DE QUE A BATERIA DELE NAO ACABA! ;

(oem O menino makaquinho. agmduzoﬂe)

Na tirinha acima, os efeitos de sentido do texto dependem do
reconhecimento da seguinte figura de linguagem:

a
b
c) denotagao

) pleonasmo
)

conotacao

d) metalinguagem

e) personificacao
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QUESTAO 06

MUNDO MONSTRO ADAO ITURRUSGARAL
QUERD PASSAE A \VelHice

Fonte: Folha de S&o Paulo, 2014
A tirinha acima, ligada ao humor, traz um exemplo de

a) pleonasmo.

)
b) hipérbole.
c) ironia.

d) eufemismo.
e) paradoxo.

QUESTAO 07

A figura de linguagem esta corretamente indicada, entre parénteses,
em:

a) Necessita-se de mais escolas para jovens esforcados. (eufemismo)

b) Sabe-se que os impostos é necessario paga-los. (pleonasmo)

¢) Encontra-se hoje, nas grandes cidades, decorrente da poluicdo, um
céu escuro, antes muito claro. (paradoxo)

d) Fala-se que o pavao é um arco-iris de plumas. (hipérbole)

e) Pensou-se em reducao de salario. Que belo presente de Natal!
(metéafora)
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QUESTAO 08

Em consonancia com a linguagem padrao, o emprego da forma verbal
esta correta em:

a) Se nos mantivermos calmos, nossas reivindicacoes serao aceitas.
b) Quando ver seu primo, dé-lhe um abraco meu.

¢) Todos os dias tenho trago o cadeado prometido.

d) Antigamente, fazem muitos anos, as escolas eram levadas a sério.

e) Ontem houveram reunides e debates para que se encontrassem
melhores formas de aprimorar o ensino.

QUESTAO 09

A alegria chegou rapido bairro. Daqui poucos meses,
teremos a Copa e nenhum dos moradores se lembrara dos problemas
que tao pouco tempo os afligiam.

Os termos que preenchem corretamente as lacunas sao:

a) aquele—a-a
b) aquele — a - ha.
¢) aquele —a - a.
d) aquele — a - ha.
e) aquele — a — ha.
QUESTAO 10

A concordancia verbal esta correta em

a) O vinho, o génio, a ma educagao tudo isso o levaram a perder o
controle.

b) A multiddo dos manifestantes gritavam ao mesmo tempo.

¢) Cantar, dancar, malhar faz a alegria do adolescente.

d

e

) Ainda faltam comprar os ovos de Pascoa.
)

O ambiente estava nublado e ali ndo se via senao ruinas.
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QUESTAO 11
Empregou-se um vocabulo fora do novo acordo ortografico em:

a) saida — virus — pincéis

)
)

b) rainha — juiz — raizes
c) abddmen - véem — sotao
d) consisténcia — excecao — Piaui

e) marca-los — redimi-los — preenché-los

QUESTAO 12
Empregou-se corretamente a regéncia verbal em:

a) As criancas gostam que lhes ajudemos.
b) O tio do garoto pagou o dentista.
¢) A mae perdoou o assassino do filho.

d) O homem digno prefere um inimigo declarado do que um falso
amigo.

e) Todos os candidatos visam a aprovacao no concurso.

QUESTAO 13
O emprego da virgula esta correto em:

a) A Historia diz Cicero, é a mestra da vida.

b) Uns dizem que se matou, outros que fora executado.

) Atletas, de varias nacionalidades, participarao da Copa no Brasil.
d) O dinheiro, o funcionario lutava para consegui-lo.

e) Mocidade ociosa, velhice, vergonhosa.
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QUESTAO 14
A particula SE é um pronome apassivador em:

a
b
¢) Agora se fala muito do problema da criacao de filhos.

d

e

) De repente se precisa de bons digitadores.
)

Antigamente se puniam os filhos por quaisquer malcriagoes.

) Ainda hoje avo e neta se percebem bastante magoadas.
)

Hoje muitos pais se acham culpados pela miséria dos filhos.

QUESTAO 15
Analise a colocagao do pronome obliquo nas seguintes oracoes:

I. Garoto, me escutal

Il. Garoto, escuta-me!

[ll. Aqui, trabalha-se muito.

IV. Aqui se trabalha muito.

V. Ser-me-ia agradavel visita-lo.

VI. Diga-me isto s0, lhe pediu o amigo.

Estao corretos os itens

a)l, I, IV, V.

b) II, IV, V, VI.
oI, 1, V, VI
d) I, 1L, 1V, V.
e) I, 11, 1, VI.
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QUESTAO 16

Sao normas corretas do Padrao Oficio, segundo o Manual de Redacao
da Presidéncia da Republica:

a) O destinatario nomeia e indica o cargo da pessoa a quem é dirigida
a comunicacao.

b) O emprego do pronome de tratamento obedece a tradicao referente
a respectiva autoridade.

¢) A observancia da concordancia verbal com o pronome de tratamento
deve seguir as normas atuais da redacao oficial.

d) O assunto a ser tratado pode ser desdobrado em dois de acordo
com a necessidade.

e) O fecho para autoridades superiores limita-se a respeitosamente
e, para autoridades de mesma hierarquia ou inferior, usa-se
atenciosamente.

QUESTAO 17
A ordem sequencial correta em um MEMORANDO deve ser:

a) Vocativo, Titulo, Texto, Fecho.

b) Data, Titulo,Texto, Assunto.

¢) Titulo, Assunto, Destinatario, Vocativo.
d) Titulo, Assunto, Destinatario, Remetente.

e) Titulo, Destinatario, Assunto, Texto.
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QUESTAO 18

Em uma redacao oficial, o pronome de tratamento deve respeitar o
destinatario. Relacione os pronomes de tratamento as respectivas
autoridades:

1. Vossa Eminéncia () Cardeal
2. Vossa Senhoria () Presidente da Republica
3. Vossa Magnificéncia ( ) General
4. Vossa Exceléncia () Tenente
() Reitor

A ordem correta é

a)1,4,4,2,3.
b)1,4,2,4,3.
1,3,22,4.
d)3,1,4,4, 4
e3,4,2,2,3.

)
)

QUESTAO 19
Quanto a redacao oficial, é correto afirmar, EXCETO:

a) Em sua forma, aviso e oficio seqguem o modelo do padrao oficio,
com acréscimo do vocativo.

b) Dentro do possivel, todos os documentos elaborados devem ter o
arquivo do texto preservado para consulta posterior.

¢) Segundo o novo padrao de linguagem, é facultativo o emprego de
Vossa Senhoria para qualquer autoridade.

d) Na comunicacdo oficial, o fecho para autoridades superiores,
inclusive o Presidente da Republica, deve ser: respeitosamente.

e) Na forma, o memorando difere do padrao oficio ao mencionar seu
destinatario pelo cargo que ocupa.
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QUESTAO 20

Quanto a redacao oficial, marque (V) para as afirmativas verdadeiras e
(F) para as falsas.

() Ao dirigir-se a um senador, o tratamento sera Vossa Senhoria.

() No memorando, o destinatario ¢ mencionado pelo cargo que
ocupa.

() Aviso e oficio sao modalidades de comunicacao oficial praticamente
idénticas.

() Tanto o aviso quanto o oficio tém como finalidade o tratamento de
assuntos oficiais pelos érgaos da Administracao Publica.

() Em comunicacdes oficiais, deve-se usar o tratamento dignissimo
(DD) para autoridades executivas.

A sequéncia correta é

aV.V,EEV
b) F, F F V.F.
AV,.EV,FEV
dFEV.V,VF
e)FV,FFV.
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LEGISLACAO
QUESTAO 21

Em processo administrativo disciplinar, ficou provado que o servidor
publico federal “X" vinha aplicando irregularmente dinheiro publico, e
o servidor “Y" aliciou subordinados no sentido de filiarem-se a partido
politico.

Nesses casos, “X" e "Y" estarao sujeitos, respectivamente, em
conformidade com a Lei 8.112/90, as penas de:

a
b

¢) adverténcia e suspensao.

) exoneragao a bem do servico publico e suspensao.

exoneracao a bem do servico publico e adverténcia.

d) demissao e adverténcia.
e) suspensao e adverténcia.

QUESTAO 22

Constitui ato de improbidade administrativa que atenta contra os
principios da Administracao Publica de acordo com a Lei n°® 8.429/92:

a) concorrer para que terceiro se enriquega ilicitamente.

)
b)

c)frustraralicitude de processo licitatério ou dispensa-loindevidamente.

retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de oficio.

d) perceber vantagem econOmica para intermediar a aplicacdo de
verba publica de qualquer natureza.

e) conceder beneficio fiscal sem a observancia das formalidades legais
aplicaveis a espécie.
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QUESTAO 23

Determinado servidor publico federal foi acusado do cometimento
de infracdo de natureza ética. Nesse caso, a aplicacdo da pena é
competéncia do(a)

a) Conselho de Etica.
b) Orgao Superior da Instituicao.
c) Comissao de Etica.

d) Chefia imediata.

e) Colégio de Etica.

QUESTAO 24

De acordo com a Lei 9.394/96 (LDB), a educacdo basica, nos niveis
fundamental e médio, sera organizada de acordo com a seguinte carga
horaria:

a) minima anual de oitocentas horas, distribuidas por um minimo de
duzentos dias de efetivo trabalho escolar, excluido o tempo reservado
aos exames finais, quando houver.

b) maxima anual de oitocentas horas, distribuidas por um minimo
de duzentos dias de efetivo trabalho escolar, excluido o tempo
reservado aos exames finais, quando houver.

¢) minima anual de oitocentas horas, distribuidas por um maximo de
duzentos dias de efetivo trabalho escolar, excluido o tempo reservado
aos exames finais, quando houver.

d) minima anual de oitocentas horas, distribuidas por um minimo de
duzentos dias de efetivo trabalho escolar, incluido o tempo reservado
aos exames finais, quando houver.

e) maxima anual de oitocentas horas, distribuidas por um maximo
de duzentos dias de efetivo trabalho escolar, excluido o tempo
reservado aos exames finais, quando houver.
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QUESTAO 25

De acordo com a Lei n°®11.091/2005, com relacao aos percentuais do
Incentivo a Qualificacdo, é correto afirmar que

a) sdo acumulaveis e se incorporam somente a pensao.

b) sdo acumuldveis e se incorporam somente aos proventos de apo-
sentadoria.

) sdo acumulaveis e ndo se incorporam aos proventos de aposentado-
ria e pensao.

d) sdo inacumulaveis e se incorporam aos proventos de aposentadoria
€ pensao.

e) sao inacumulaveis e nao se incorporam aos proventos de aposenta-
doria e pensao.
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ESPECIFICA
QUESTAO 26

Associe a segunda coluna com a primeira, indicando a funcao de cada
comando com sua descricao.

1) df () Identifica o estado corrente de todas as
interfaces.

2) ipconfig () Mostra um relatério, atualizado regularmente, dos
processos em execuc¢ao no sistema.

3) free ( ) Apresenta informacoes de inicializacao do sistema.

4) dmesg () Mostra o espaco livre de todos os sistemas de
arquivos montados.

5) top () Exibe um relatério da memoria livre e da usada no
sistema.

A sequéncia correta é

a)2,3,1,4,5.
b) 2,5,4,1,3.
1,54, 2,3.
d)3,4,1,5,2.
e)5,3,4,2,1.
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QUESTAO 27
Analise as seguintes afirmativas relativas ao Sistema Operacional Linux.

I- O comando tail mostra por padrao as 10 ultimas linhas do
conteudo de um arquivo.

[I- O comando rpm -ga | more exibe todos os pacotes instalados
no sistema.

[lI- O sinal HUP indica que o processo deve iniciar sua execugao.

IV- O processo init encontra-se na raiz da arvore de processos e
todos outros processos derivam dele.

V- O comandoupdate-rc.d -f gdm remove exclui o link simbdlico
do gdm do runlevel corrente.

Estao corretas as afirmativas

a) I, I, IV.
b) I, IV, V.

o 1L, 1, IV.

d) I, I, 11, 1V,
e)l, II, IV, V.
QUESTAO 28

A opc¢ao a ser utilizada no comando shutdown pelo administrador do
sistema Linux, para cancelar um pedido de desligamento da maquina é

a) shutdown -r now
b) shutdown -h now
¢) shutdown -c

d) shutdown -r 10

e) shutdown -h 20
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QUESTAO 29

Considere as seguintes informacdes sobre o sistema que esta sendo

operado pelo administrador:

1- no /etc encontram-se os arquivos de configuracao do Sistema GNU/
Linux.

2- a particao /dados possui 500 GigaBytes para backup.

O comando que proporciona a realizacao do backup de toda a
estrutura de arquivos e subdiretorios de /etc para /dados, preservando
as referéncias dos links simbélicos, os atributos de proprietario, a data
e as permissoes originais dos arquivos é

cp -iR /etc /dados
b) cp -iRd  /etc /dados
c¢)cp-Rd /etc /dados
cp -pdR /etc /dados

e) cp -idR  /etc /dados

QUESTAO 30

O comando a ser executado pelo administrador do Sistema Linux
para encontrar todos os arquivos regulares com extensdo .avi e com
tamanho maior que 1024 kbytes, é

a) find / -name ‘*.avi’ -type f +size +1024c -exec rm -rf {} \;
b) find / -name ‘*.avi’ -type f -size -1024k -exec rm -rf {} \;
0 find / -name ‘“*.avi’ -type f -size -1024c -exec rm -rf {} \;
d) find / -name ‘*.avi’ -type f -size 1024k -exec rm -rf {} \;

e) find / —name ‘*.avi’ -type f -size +1024k -exec rm -rf {} \;
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QUESTAO 31

Considerando-se a necessidade de se obter uma entrada valida no
arquivo fstab, para montar um compartilhamento NFs do servidor
fs do Sistema Linux, um usuario devera executar a seguinte linha de
comando:

a) fs:/home /media/fs nfs defaults 9 9

b) /home:fs fs:/media/dados nfs defaults 0 0
c) fs:/home /media/dados nfs defaults 0 0

d) /media/fs fs:/home nfs defaults 0 0

e) /home:fs /media/fs nfs defaults 0 0

QUESTAO 32

A entrada valida do arquivo crontab do Sistema Gnu/Linux é

a) 0 23 * 13 * /usr/local/bin/backup
b) 0 1 32 * * /usr/local/bin/backup
¢) 60 * * * 8 /usr/local/bin/backup
d) 0 24 » * * /usr/local/bin/backup
e 30 14 * * 6 /usr/local/bin/backup
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QUESTAO 33

A configuracado do firewall, no Linux, para se obter a politica padrao
mais segura, é

a) iptables -P INPUT DROP
iptables -P OUTPUT DROP
iptables -P FORWARD DROP

b) iptables -F INPUT
iptables -F OUTPUT
iptables -F FORWARD

c) iptables -Z INPUT
iptables -Z OUTPUT
iptables -Z FORWARD

d) iptables -L INPUT
iptables -L OUTPUT
iptables -L FORWARD

e) iptables -E permitir bloquearlnput

iptables -E permitir bloquearOutput
iptables -E permitir bloquearForward
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QUESTAO 34

Observe o trecho de coédigo em Java exibido abaixo, que executa uma
consulta em um banco de dados e exibe o resultado na saida padrao.

Class.forName (“com.mysqgl.jdbc.Driver”) ;
Connection con =
DriverManager.getConnection (“jdbc:mysqgl://localhost:3306/
bd, root,123”);

String query = “SELECT * FROM Alunos”;
Statement st

con.createStatement () ;

ResultSet rs = st.executeQuery(query);

while (rs.next())

{
System.out.println(rs.getString(“matricula”));
System.out.println(rs.getString(“nome”));

}

st.close();

Analise as seguintes assertivas referentes ao trecho de cédigo
apresentado:

I- A consulta é realizada em uma tabela de nome “Alunos” no Banco
de Dados.

[I- Os atributos consultados e exibidos sdo: matricula e nome.

[ll- A consulta restringe o resultado exibido a um registro.

IV- E correto afirmar que existe uma tabela chamada coordenador.
Estdo corretas as afirmativas

a)ll elll.

b) lell.

olelV

d) I, Il elll.

e)ll, lllelV.
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QUESTAO 35

Observe o codigo em Java abaixo, elaborado para criar uma classe
Aluno com atributo encapsulado nome do tipo String, atributo publico
de nome contador do tipo inteiro que seja da classe, e os métodos
para acesso ao atributo encapsulado.

Aluno {
String nome;
int contador;
public getNome () { return nome; }
public void setNome (String n){ nome = n; }

Os termos que preenchem corretamente as lacunas sao:

a) class, public, public, static, final

b) interface, public, public, final, int

C) interface, private, public, static, int
d)
)

e) class, private, public, static, String

static, private, public, class, String
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QUESTAO 36
Considerando-se a linguagem Javascript, analise as afirmativas abaixo:

I- Os cédigos escritos em Javascript sao executados no lado cliente.

lI- E uma linguagem interpretada.

[lI- Nao é baseada em objetos.

IV- Inclui a funcao eval que consegue efetuar, em tempo de execugao,
comandos da linguagem que estejam escritos em uma string.

Estao corretos os itens

a)lelll

b) II, Il e IV.
ol llell
d) I, llelV.
e)lllelV.
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QUESTAO 37
Observe a pagina escrita em cédigo HTML.

<html>

<head>

<script>

function w()

{

document.write (“Bom Dia!”);
}

</script>

</head>

<body>

Mensagem:

<input type="button” wvalue="0k” onclick="w();”">
</body>

</html>

Ao executar o cddigo, a pagina apresentada no navegador é exibida da
seguinte forma:

Mensagem: @

O resultado exibido ao clicar no botao Ok é:
a) Mensagem: @ Bom Dia!
b) Bom Dia! Mensagem: \M

c) Bom Dial

d) Mensagem: Bom Dia!

e) \M Bom Dia!
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QUESTAO 38
Considerando-se a linguagem PHP, analise o que se segue:

I- Os codigos escritos em PHP sao executados no lado servidor.
[I- O cédigo escrito em PHP precisa ser compilado antes de ser executado.

[ll- A criacdo de paginas web, visualizadas no lado cliente, é possivel na
linguagem PHP.

IV- A linguagem PHP néo é gratuita.

V- A linguagem PHP permite programar orientado a objetos.

Estao corretos os itens

a)l, llelll.
b)I, eV
ol llleV.
d) I, Il elV.
e)lll, IVeV.
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QUESTAO 39
Observe o cédigo PHP abaixo.

<html>
<body>
<?php

Sa ‘gato’;
$b = &Sa;

Sb = “O animal é S$b “;
echo $b;
echo $a;

2>

</body>
</html>

O resultado da execucao desse codigo é

a) O animal é gato O animal é gato

)
b) O animal é gato

¢) O animal é gato gato
d

e

O animal é $b gato

)
) O animal é $b $a
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QUESTAO 40

Considerando-se o processo de normalizacao de um Banco de Dados
Relacional, analise as seguintes afirmativas.

I- Uma tabela estd na primeira forma normal, quando nao contém
tabelas aninhadas.

[I- Uma tabela encontra-se na segunda forma normal, quando além
de estar na primeira forma normal, ndo contém dependéncias
funcionais transitivas.

lll- Uma tabela encontra-se na terceira forma normal, quando além
de estar na segunda forma normal, ndo contém dependéncias
funcionais parciais.

IV- Uma tabela encontra-se na quarta forma normal, quando, além de
estar na terceira forma normal, ndo contém dependéncias funcio-
nais multivaloradas.

Estao corretas as afirmativas

a)llelV.
b) Il elV.
olllelV.
d) I, Il elll.
e ll, lllelV.
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QUESTAO 41

Considere as seguintes tabelas em um Banco de Dados Relacional:

Departamento Empregado Dependente

CodDepto | Nome CodEmp | Nome CodDepto CodDep | Nome CodEmp

1 D1 1 José 3 1 Francisco 3

2 D2 2 Maria 2 2 Juliana 3

3 D3 3 Joao 2 3 Juliana 4

4 Joao 1 4 Manuel 1

5 Pedro 3 5 Miguel 3

6 Ana 2 6 Hugo 2

7 Marcos 6

8 Daniela 1

9 Marieta 2

Observe o resultado de uma consulta SQL.

Nome Nome

Joao Francisco
Joao Juliana
Joao Miguel
Maria Hugo
Maria Marieta

A consulta que expressa o resultado acima é:

a) SELECT Empregado.Nome, Empregado.Dependente.Nome
FROM Empregado INNER JOIN Dependente
ON Empregado.CodEmp = Dependente.CodEmp

WHERE ( ((Empregado.CodEmp)=2)) OR (((Empregado.
CodEmp) =3)) ;

b) SELECT *, Dependente.Nome
FROM Empregado INNER JOIN Dependente

WHERE Empregado.CodEmp = Dependente.CodEmp

ON ( ((Empregado.CodEmp)
CodEmp) =3) ) ;

2)) OR (((Empregado.
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C) SELECT Empregado.Nome, Dependente.Nome

FROM Empregado INNER JOIN Dependente

ON Empregado.CodEmp = Dependente.CodEmp

WHERE ( ( (Empregado.CodEmp)=2)) AND (((Empregado.

CodEmp) =3)) ;

d) SELECT Empregado.Nome, Dependente.Nome

FROM Empregado INNER JOIN Dependente

ON Empregado.CodEmp = Dependente.CodEmp

WHERE ( ( (Empregado.CodEmp)=2)) OR (((Empregado.

CodEmp) =3)) ;

e) SELECT Empregado.Nome, Dependente.Nome

FROM Empregado INNER JOIN Dependente
WHERE Empregado.CodEmp = Dependente.CodEmp
ON (((Empregado.CodEmp)=2)) OR (((Empregado.

CodEmp) =3)) ;
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QUESTAO 42
Faca o rastreio do seguinte codigo.

int main|()

{
int i, j, cont;
int m[3][3];
cont = 0;

for (i =0; i <= 2; i++)
for(j = 0; j <= 2; j++)
m[i][Jj] = cont++;

for (1 =0

{

i<= 2; i++)

for (J = 2; j >= 0; j—--)
printf (“%d \t”, m[j][i]);
printf (“\n”) ;
}
getch() ;
return O;

}

O resultado da execucao do codigo é:

a) 6 7 8
3 4 5
0o 1 2

b) 0 3 6
1 4 7
2 5 8

c) 2 1 0
5 4 3
8 7 6

doe6 3 0
7 4 1
8 5 2

e) 8 7 6
5 4 3
2 1 0

l34l
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QUESTAO 43

O numero de mascara de uma subrede IP mais adequado para atender
uma solucao que possui 12 subredes e 4000 hosts é

a) 255.248.0.0

) 255.255.0.0
c) 255.255.255.0
d) 255.255.192.0
e) 255.255.240.0

O

QUESTAO 44

Relacione os protocolos com as suas respectivas fungoes.

1-1P () proporciona a geréncia e o monitoramento dos
dispositivos da rede.

2 - UDP () disponibiliza os servigcos de transferéncia,
renomeacao e eliminacdo de arquivos.

3-FTP () proporciona o funcionamento do sistema de
troca de mensagens - correio eletrénico.

4 - SNMP () possibilita o enderecamento das estacoes de rede
e o envio de dados entre subredes.

5 - SMTP () atua na camada de transporte, proporcionando
uma conexao rapida sem controle de erros.

A sequéncia correta é
a)5,2,4,3,1.
b) 5,3, 4,2, 1.
04, 3,51, 2.
d)4,5, 3,1, 2.
e 2,3,4,2,5.
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QUESTAO 45

Analise as afirmativas abaixo com relacdo a tecnologia aplicada ao
cabeamento de rede local, e assinale (V) para as verdadeiras e (F) para
as falsas.

() O cabo UTP possui um fio dreno para possibilitar o aterramento.

() O cabo UTP categoria 5e possibilita a transmissao de dados a 1
Gbps.

() Ocabodepartrancado categoria 6 disponibiliza banda de passagem
de 500 MHz.

() O limite de distancia do cabo de par trancado em redes LAN é de
90 metros.

() Afibra éptica multimodo com nucleo de 9 microns de diametro é
aplicada em redes LAN.

A sequéncia correta é

aFEV,EV,F
b) FV, V, F V.
oV.EV,EF
dV,.V,EF V.
)

e)EEV, V. FE
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QUESTAO 46

Com a missao de maximizar a eficiéncia de um Sistema Operacional,
apods varias reclamacodes de usuarios quanto a performance da maquina,
foi realizado um estudo e chegou-se aos seguintes resultados:

* O processador esta a 99% de utilizacao;
* Os servicos de E/S estao a 30% de utilizacdo.

A acao mais adequada a ser aplicada para solucionar o problema é

a) trocar o disco rigido por outro maior.
b) aumentar a drea de memoéria virtual.
¢) eliminar os aplicativos menos usados.
d) diminuir o tamanho de memoéria cache.

e) aumentar a quantidade de memaoria RAM.

QUESTAO 47
Sao componentes internos ao Sistema Operacional, os principios de
a) sistema de interpretacdo de comandos, barramento, memoria, dis-

cos e sistema de processamento.

b) geréncia de processos, shell, gerenciamento de diretérios, memoéria
virtual e linguagem de programacao.

c) sistema cliente-servidor, maquinas virtuais, linguagem de maquina,
sistema multitarefa e multiprocessamento.

d) geréncia de memdria, controle de processos, controle de E/S, siste-
ma de arquivos e sistema de seguranga.

e) ambiente operacional, sistema de aplicativos, browser, controle de
leitura/gravacao e sistema de armazenamento.
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QUESTAO 48

Considere os seguintes procedimentos de registro: a) identidade do
usudrio; b) protocolos utilizados; c) enderecos IP e URL’s acessadas;
d) quantidade de dados transmitidos e recebidos; e) data, hora e tempo
de permanéncia das conexdes.

Esses procedimentos sao realizados com a intencao de

a) analisar o grau de risco para acesso aos sistemas internos.

)

b) promover a auditoria e o controle do acesso a Internet.

¢) educar o colaborador sobre o uso correto do recurso de TI.

d) verificar o controle de carga sobre os sistemas corporativos.
)

e) proporcionar a criacdo do plano de continuidade em um ambiente

de TI.

QUESTAO 49

A saida em Decimal e Hexadecimal para o ntmero 0101111010110110,
armazenado em memoria RAM, respectivamente, é

a) 20134, 4EA6
b) 24246 , 5EB6
c) 24518, 5FC6
d) 24518 , 57266
e) 24246 , 57266
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QUESTAO 50

Associe os termos relativos a CPU as suas respectivas fungoes.

1 - Clock ( ) gera para a CPU a sua frequéncia de
trabalho.
2 - Pipeline () solicita a CPU atencao para requisicdo de

uma rotina ou periférico.

3 - Interrupgao () permite que o microprocessador seja capaz
de executar mais de uma tarefa por vez,
aumentando sua velocidade global.

4 - Meméria Cache ( ) acelera o processamento, armazenando
o conteudo de dados utilizados com mais
frequéncia pelo microprocessador.

5 - Multiplos Nucleos () possibilita a execucao em partes das
instrucdbes no mesmo instante,
proporcionando multiplos segmentos de
instrucoes diferentes sendo processadas.

A sequéncia correta encontrada é

a)1,3,5,4, 2.
b) 1,2, 4,3,5.
253,14
d) 2 3,41,5.
e3,1,5, 2, 4.

)
)
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